

施秉县召开2024年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作调度电视电话会议



县领导到双井镇宣讲党的二十届三中全会精神并指导乡村振兴工作

本报讯(通讯员 吴昌前)8月22日,县委书记姜志强到施秉县双井镇宣讲党的二十届三中全会精神并调研指导乡村振兴工作。县委常委、县委办公室主任周武权,双井镇党政负责同志参加。

在双井镇翁西村村委会,姜志强与当地干部群众拉家常、聊发展,深入浅出宣讲党的二十届三中全会精神,以通俗易懂的语言,解读全会精神涉及到的农业农村改革、农民增收、农村发展等方面的举措,帮助大家更生动直观地理解和认识全会精神重大意义,深刻把握全会精神实质,进一步明确今后工作目标和方向。

姜志强指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重大会议,吹响了新时代新征程全面深化改革向广度和深度进军的总号角。基层干部群众要坚定不移在进一步全面深化改革上当好排头兵,一如既往地支持改革、拥护改革、投身改革,积极助力施秉县谋划改革举措、推进改革进程,共同谱写经济兴、百姓富、生态美的施秉现代化新篇章。

姜志强强调,全会对全面推进乡村振兴作出了重要部署,与大家生活息息相关,基层干部群众要以进一步全面深化改革为根本动力,扎实推动乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴。要持续巩固和完善农村基本经营制度,保障农民的合法权益,激发农村经济发展的内生动力;加大对农业农村的投入和支持力度,推动资源要素向农村倾斜,为农村发展创造更有利的条件;促进城乡要素自由流动、平等交换,推动城乡基础设施互联互通、公共服务普惠共享;切实解决农民群众最关心最直接最现实的利益问题,让改革发展成果更多更公平惠及全体农民。

当天,姜志强还在翁西村调研指导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接及基层党建、村集体经济、环境卫生保护等相关工作。他要求,要持续加强动态监测帮扶,工作务必做到精准细致,确保帮扶信息准确无误,数据真实可靠,帮扶措施、成效等内容详实清晰。要不断加强基层党组织建设,提升基层党组织凝聚力和战斗力,引领群众因地制宜发展特色产业,不断壮大村集体经济,带动增收致富。要不断丰富农村文化生活,弘扬优秀传统文化,培育文明新风尚,持续改善农村人居环境,共同打造好生态宜居的美丽乡村。

施秉县城主要交通路口增设红绿灯 市民出行更安全

本报讯(通讯员 黄义双)随着城市的发展,施秉县城部分路段车流量、人流不断增多,特别在高峰时段,十字路口容易出现拥堵、加塞、抢行等现象,存在交通安全隐患。针对这一现象,施秉县公安局交警大队对县城车流量较多的交通路口新增交通信号灯,进一步提升交通管理水平,让市民出行更有安全感。

近日,施秉县城农贸市场路口新安装了红绿灯,新增的停车线、斑马线清晰可见。绿灯亮起时,行人有序地经过斑马线,来往车辆严格按照红绿灯指示通行,并自觉减速礼让斑马线上的行人。曾经混乱穿行的路口在红绿灯的“指挥”下变得井然有序。

“以前这里没有红绿灯时,过马路非常不方便,出行安全也存在隐患。现在增设了红绿灯,大家过马路非常快捷,并且有了安全保障。”市民宋军勋说。

民生无小事,枝叶总关情。下一步,施秉县将继续坚持以人民为中心,办好各项民生实事,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感。

黔东南州生态环境局施秉分局 开展环保设施向公众开放日活动

本报讯(通讯员 施宣)为深入贯彻落实习近平生态文明思想,深入践行绿水青山就是金山银山的理念,黔东南州生态环境局施秉分局于8月16日上午组织县人大代表、政协委员和东门社区居委会约30人,到县城污水处理厂开展环保设施向公众开放日活动。

活动期间,污水处理厂负责人详细介绍了污水处理厂的整体布局、处理工艺和运行原理,带领大家依次参观提升泵房、细格栅、沉淀池、生化池、二沉池、消毒池等污水处理设施。在参观过程中,大家目睹污水由浊变清的神奇过程,直观地了解污水处理的各个环节和技术手段。同时,工作人员还就大家关心的污水处理能力、处理效果、排放标准等问题进行了耐心细致地解答。

县人大代表对污水处理厂的规范运行和高效处理给予了充分肯定,并表示将持续关注生态环境保护工作,推动相关政策的完善和落实;政协委员们则从加强宣传教育、提高公众环保意识等方面提出宝贵的建议;社区人员纷纷表示,此次活动让他们对污水处理有了更深入的了解,并向社区居民开展宣传,引导大家节约用水、共同爱护环境。

此次开放日活动,不仅增进公众对环保设施的了解,也收集到基层人大代表和政协委员对生态环境保护的意见建议,为下一步推动生态环境质量稳定提升具有良好的促进作用。接下来,州生态环境局施秉分局将继续积极组织此类活动,教育和引导社会公众主动践行简约适度、绿色低碳的生活方式,进一步增强全社会保护生态环境的思想自觉和行动自觉。

施秉县税务局: 爱心助力困难学子扬帆起航

本报讯(通讯员 龙庆)为帮助困难家庭优秀学子插上圆梦大学的翅膀,8月26日,施秉县税务局到定点帮扶村——施秉县杨柳塘镇高塘村开展“爱心助力困难学子点亮大学梦”活动,用实际行动帮助困难学子扬帆起航。

税务干部们先后到5名困难家庭优秀学子家中,祝贺他们在高考中脱颖而出取得好成绩,为他们送上助学金,并鼓励他们要恪守初心、坚定信心、砥砺前行,厚植家国情怀,常葆勤学之志,待学成归来时,用实际行动感恩父母、造福家乡、回报社会。

“非常感谢税务部门的叔叔阿姨一直以来的关心和帮助,我们将不忘初心、积极进取,不断地充实自己、提升自己,以优异的成绩回报父母、反哺家乡。”即将启程贵州医科大学的学子吴明阳说道。

据悉,自结对帮扶高塘村以来,施秉县税务局始终把办实事、解民忧作为助力乡村振兴的抓手,积极开展“爱心助学”“产业帮扶”“春节慰问”等一系列暖心活动,以“既注重‘输血’,更注重‘造血’”式帮扶,帮助高塘村困难群众排忧解难。本次活动为5名困难家庭高考优秀学子送去助学金共计5000元。

衔接工作调度会议精神和“两改两治理”决策部署要求,毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果,精准有力做好同乡村振兴有效衔接。要立即警醒起来、紧张起来、行动起来,举一反三抓整改,以强有力的措施把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作抓实抓到位,确保今年后评估考核交出优异答卷,为全县高质量发展和现代化建设提供有力支撑。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面贯彻落实省、州巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作调度会议精神和“两改两治理”决策部署要求,毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果,精准有力做好同乡村振兴有效衔接。

“赶考”“决胜”的姿态,将责任、政策、工作落实到位。要及时核实处置预警线索,落实针对性帮扶措施,杜绝“应纳未纳、体外循环”;对特定农户主动预警,按程序识别监测,分类施策,抓实“3+1”保障;持续深化“五个体系”建设,推动政策转变,盘活资源资产,促进搬迁群众就业增收;完善产业扶持利益分配机制,加快项目推进和资金保障,形成更多实物工作量。

会议要求,要凝聚强大合力,扛牢“千钧重担”,发挥“关键少数”示范带头作用,坚持县乡村三级书记一起抓,拧紧责任链条,层

层传导压力。要改进工作作风,坚决防止形式主义、官僚主义,以责任落实推动政策落实和工作落实。要高度重视各项具体工作,做好监测帮扶中的信息核实与处置、重点人群的精准保障、易搬后扶的资源盘活、衔接资金的高效使用、产业扶持的效益提升,促进协作帮扶目标达成,确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作取得扎实成效,推动全县经济社会持续稳定发展。

会上,县有关部门、乡镇、村责任人作工作发言。会议以电视电话会议形式开至乡镇、村。

新时代 新征程 新伟业

施秉县:

避暑游点燃夏日经济活力

本报讯(通讯员 杨健 黄义双 吴康 李俄霖)每到夏季,贵州良好的自然生态、凉爽的气候,成为外地游客避暑的绝佳去处。在贵州旅游东线,以世界自然遗产——白云岩喀斯特地貌著称的施秉县,凭借良好的山水资源和不断提升的民宿条件,让避暑游成为这里的“热经济”。

施秉喀斯特世界自然遗产包含云山、杉木河、黑冲景区等地,由于海拔较高和植被茂密,造就了年平均温度14℃-22℃的宜人环境。趁着暑期,许多外地游客纷纷来到施秉避暑。

北京游客马若涵说:“在北京气温都快40℃了,来到施秉,一下降到20多℃,气候特别舒适。”

位于漂流终点的聂家堰苗寨杉木河民宿是村集体资产,在东西部协作帮扶下,去年建成并营业,有新式木屋4栋,共14个房间。暑假期间,这里正是接待游客最为繁忙的时段。

“杉木河适合带小孩、老人来漂流。7月到8月正是漂流高峰期,游客能在青山绿水间放松心情,享受凉爽。”杉木河民宿经理邓正权说。

据悉,杉木河漂流是贵州较早开发的水上旅游项目,水源来自世界自然



图为游客在施秉杉木河景区漂流

遗产地及缓冲区原始森林,水质纯净透明,以水质清澈的“矿泉水上漂”和老少皆宜的漂流特点为盛名。全程

漂流3小时8.5公里,可欣赏抱月峰、双石并立、高滩等19处俊美的自然风光,激流与舒缓交替,刺激又安全,游

客可以边漂流边戏水。暑期以来,景区日均接待游客3000人左右,周末人数保持在6000多人。

对祖国的热爱,对中国共产党的拥护。

观看一场电影。通过观看电影《无礼的婚事》,讲述当下某些农村地区存在的高彩礼等陈规陋习给两位新人的情感和家庭带来的压力以及对社会造成的危害。通过观看电影,群众对天价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等不良之风有更进一步的认识,激发社会共鸣,坚决抵制不良习俗,弘扬社会主义核心价值观,树立正确的价值观,持之以恒、循序渐进地推动移风易俗。

组织一次演出。开展一次文艺演出,演出内容包含移风易俗快板、相声以及舞蹈、歌曲等,演出内容契合村民日益增长的精神文化需求,别样的宣传形式让群众将移风易俗知识牢记于心。

双井镇:

开展“五个一”文明实践活动 引领乡村文明新风尚

本报讯(通讯员 杨彤 李忠蓉 周桂萍)为进一步加强社会主义精神文明建设,破除陈规陋习,引领群众树立科学的理想信念,营造良好的社会氛围,连日来,施秉县双井镇在双井村开展“锦绣前程”文明实践系列活动,创新加入了“举办一场培训、开展一次宣讲、共唱一次红歌、观看一场电影、组织一次演出”,以“五个一”落实文明实践,引领文明新风尚。

举办一场培训。双井镇组织开展

“锦绣前程”文明实践活动民族刺绣培训会,村民齐聚一堂,在民族文化传承人龙明开老师的带领下,一起探讨和学习苗绣。

开展一次宣讲。在“锦绣前程”文明实践活动理论宣讲会上,双井镇相关负责人与民族文化传承人龙明开组成“理论宣传二人组”,通过苗汉双语的形式,宣传党的二十届三中全会精神,并结合实际案例为村民们讲解了“扭曲的彩礼观、高价彩

礼”可能带来的法律后果,积极引导广大群众树立正确的婚姻观、价值观,并学会运用法律武器维护自己在婚姻关系中的合法权益。同时积极宣传勤俭节约、孝亲敬老,倡导移风易俗树立文明新风。

共唱一次红歌。在党群服务中心,村民们在专业老师的指导下,认真学习唱红歌《祖国不会忘记》,洪亮的歌声飘荡在全村每一个角落。共唱红歌展现了新农村群众自信向上的风采,是人民群众

图说施秉

近日,施秉县“民族团结·美丽乡村”暨城关镇白塘村第二届“冬瓜杯”篮球联赛开幕式在白塘村赖洞篮球场举行。

据了解,此次篮球联赛共有来自全镇24个村(社区)的19支男子队伍、7支女子队伍参加。获胜队伍将获得“冬瓜王”称号,并抱走白塘村特产大冬瓜。此次篮球联赛旨在为广大村民及篮球爱好者提供一个交流平台,同时通过体育赛事宣传当地农特产品,助力农业产业发展,促进乡村全面振兴。

图为篮球联赛比赛现场。
(通讯员 忠蓉 田洪毅 向天祥 摄)



近日,在施秉县新建110千伏白坡输变电工程施工现场,施工人员正在进行变电站内台架组立、设备安装等工作,大家正抢抓施工进度,全力推进该工程项目早日建成投运。

据了解,白坡110千伏输变电工程是施秉县电网“十四五”规划建设项目,是贵州省重大项目和重点工程之一。施秉供电局按照上级主管部门统筹安排,狠抓施工安全和工程协调管理,加快工程施工进度,预计今年年底全部完工。

图为白坡110千伏输变电工程施工现场。
(通讯员 雷光杰 龙晓东 摄)

